

# 哎呀妈呀,我生了个怪物

## 狒狒妈太糊涂,被它遗弃的“小白”在国内是个“独宝贝”

听说过白虎、白熊、白蛇,有听说过白色的狒狒吗?要知道,连中国野生动物保护协会的专家都表示没见过,而据记录全球也只曾在非洲出现过白狒狒。不过,在常州淹城野生动物世界,三个月前奇迹诞生了一只白狒狒(见右图)。不过这么珍贵的宝贝,可把狒狒妈吓坏了,结果被它妈当成怪物给抛弃了。

快报记者 葛小林 文/摄



### 》特别提示

1月10日,就是小狒狒“百天”了,动物园正在为它起名发愁呢,不知道大家有什么好主意?

### 一出生,它妈就把它抛弃了

常州淹城野生动物世界的狒狒馆有6只阿拉伯狒狒,其中三只是母狒狒,三只是公狒狒。2009年3月份左右,三只母狒狒中最漂亮的狒狒姐姐被发现怀孕了!

去年10月3日凌晨,一阵响亮的啼哭声划破动物园的寂静,一个鲜活的小生命来到了这个世界。在黑暗中,它美美地感受着妈妈温暖的怀抱。

第二天一早,在小狒狒还没来得及睁开眼睛看看妈妈是啥模样的时候,它最最最亲的妈妈居然把它拎了起来,提了老高,仔仔细细地打量着它,压根不管小狒狒在空中惊慌失措,四肢乱蹬,嘴里发出“吱吱”的求救声。温柔的妈妈消失了,狠心的妈妈居然拽起小狒狒的小胳膊,在空中打转。被妈妈耍了一阵后,小可怜被甩在了地上。小狒狒颤抖着站起来想要叫妈妈,可妈妈理都不理跑掉了。噩梦还在后头。其余狒狒长辈们也跑了过来,又把小狒狒拎了起来,拽着它的小细腿在空中转悠。

幸亏饲养员张琳来给狒狒送早饭,及时发现了这一情况,从一只公狒狒手里夺下了弱小的白狒狒。“母狒狒每年只产一崽,它们十分疼爱自己的孩子。真搞不懂姐姐为何这么‘狠心’”。

### 一检查,居然是珍稀宝贝

小狒狒住进了专门的育幼房,得到了特殊护理,享受着“贵宾”待遇。张琳跟另一个饲养员小周24小时照料,每天精心调制牛奶、水果和谷物,小狒狒开始健康成长起来。

不久,张琳惊奇地发现,这只小狒狒的毛色居然是雪白的,仅脖子处有几根淡黄色的小毛。这太稀奇了,狒狒的毛色有黄、黄褐、绿褐、褐色,白色的狒狒他们从来没有听说过啊。

动物园方面经多方查证,并咨询了中国野生动物保护协会主任、中国动物园协会理事、东北林业大学野生动物资源学院田秀华教授,他研究后,告诉园方,这只小狒狒应该是只“白狒狒”,而且是国内唯一的人工喂养、离奇存活的一只。

有关专家认为,这只小白狒

狒应该是阿拉伯狒狒的白化变种。它的存在概率应该是一亿分之一。在资料中全球也只曾在非洲出现过。

对于自然界中的物种来说,同一个物种的成员彼此的形态结构都是十分相似的,但在高等动物中,偶尔也会出现有异于同种动物的个体,特别是在外貌上的差别,但其体内结构、各种脏器与同种的其他个体并无差异,也具有繁殖后代的能力。这种体色异常的个体一般都呈白色,所有被叫做白化动物。这只小狒狒可能是由于缺少酪氨酸酶,不能合成黑色素,出现了白化基因变种。

张琳这才恍然大悟,狒狒妈早就觉察小狒狒异常,把它当成了怪物才抛弃了它。

### 一个狒,安静的时候很孤独

昨天,在育幼房,记者看到了这只白狒狒。一身白色短毛,细胳膊细腿,红宝石般的大眼睛,还有鲜红的小屁股,很是可爱。不过,一看就是调皮捣蛋的家伙,几乎没有一分钟能闲下来!一会儿抱起小圆球啃,一会

在毛毯底下找东西,还时不时来个跟头。看到照相机对着它,它忽闪着大眼睛跑开了,一头钻到了小毛巾下,似乎害羞呢。

张琳说,这小东西可皮了。之前保育箱上放了块湿毛巾,给保育箱增加湿度的。结果成了它的玩具,先是把毛巾当成了吊环,学李小龙。后来胆子大了,就顺着毛巾往上跑,居然跑出了保育箱。小家伙手脚还特别快,几个温度计都被它给拆了。

目前小狒狒的各项生理指标都与正常的狒狒相吻合,体重长到了1kg,并且身体也很长长,达到40cm,长相也是越长越神气,越来越漂亮,称得上是“小美女”了——它是雌的。安静下来的时候,小狒狒就像小孩子一样爱吮吮手指。如果你长时间不搭理它,它还会耍小脾气,爱哭、爱闹!

最近小狒狒好像有了心事。张琳说,狒狒是群居动物,小狒狒从小就不在父母身边,可能是它太想得到父母的关爱了。可是,现在狒狒岛上有三只公狒狒,哪个是它爸爸啊?还有,它这身耀眼的白色,它的爸爸妈妈会要它吗?

## 常州一幼儿园 90幼儿疑似食物中毒 初步认定为未煮熟刀豆引起

昨日下午,常州市一家幼儿园的数十名学生在吃过午餐后,突然发生恶心、呕吐、腹泻、腹痛等症状,被送往常州市区各大医院诊治。经常州市卫生部门初步调查认定这是一起因食用未煮熟刀豆引起的疑似食物中毒,目前常州有关部门正对此做进一步调查处理。

昨天下午,记者赶往常州市儿童医院,在急诊大厅一楼看到3个观测室坐满了正在输液的小朋友和陪同的家长。在第二、第三观察室,小朋友们都躺在病床上输液,有的床上甚至躺着2个。记者现场数了大概有55名孩子在输液,年龄都在5岁左右。一名家长告诉记者,在下午他的孩子开始出现肚子疼、呕吐现象,下午4点多钟被送到医院来的。

事实上,昨天下午3:10左右,常州市天宁区卫生监督所就接到常州市天宁区红梅幼儿园的电话,称该幼儿园现有部分小朋友出现呕吐、腹痛等症状。常州市卫生部门获悉这一情况后,立即组织常州市卫生监督所和疾控中心专业人员赶赴现场指导天宁区卫生部门开展调查处置工作。

据卫生部门初步调查了解到,该幼儿园1月8日中午共有484名学生和52名教职工就餐。午餐于11点开始,11:30结束,供餐品种为刀豆烧肉丝和肉末炖蛋及米饭。首发病例出现时间为13时左右,截至记者发稿时,共有90名学生因为出现不同程度的恶心、呕吐、腹痛等症状到医院就诊,分散在常州市第一人民医院、常州市第二人民医院、常州市儿童医院和常州市中医院。这90名患儿中,有3人被收治住院。目前患儿病情基本稳定并在治疗观察中。

经调查发现该幼儿园食堂中餐共加工刀豆60余斤,为一锅一次性加工。经疾控专业人员流行病学调查和卫生学调查,初步认定该起事件为刀豆加工不当引起的食物中毒。

据常州市卫生部门有关专家介绍,菜豆(如扁豆、四季豆、芸豆、刀豆等)引发食物中毒,与其所含的红色细胞凝集素和皂甙有关。如果加热不透,皂甙毒素不能被破坏,食之即可引起中毒。

见习记者 姚斌 记者 周青 刘国庆

## 江苏甲流死亡31人 春运防控不放松

快报讯(记者刘峻)昨天,江苏省卫生厅通报显示,在过去的一周,甲流病毒在流感样病毒中的比例仍然持续下降。不过,有关专家提醒,马上面临春运,很多务工人员以及大学生要回家,甲流防控仍然不能放松。

截至2010年1月7日24时,江苏省累计报告甲型H1N1流感确诊病例6452例,住院治疗4913例。重症及危重病例479例,死亡31人。截至2010年1月7日,全省累计接种甲型H1N1流感疫苗334万人,无严重不良反应报告。

## 今年首例 流脑患儿痊愈出院

快报讯(通讯员 嵇旭东 张立 记者刘峻)昨天上午,南京市第二医院今年治愈的首例流脑患儿玲玲出院了。

玲玲7岁了,是苏北某农村的一年级学生。2009年12月24日下午出现发热、头痛,一度体温达到了39.9摄氏度,持续性头痛,且有两次喷射性呕吐,25日晨转南京市儿童医院,出现意识障碍、血常规明显异常,腰穿显示脑脊液常规化脓性改变,当时诊断为“流行性脑脊髓膜炎”,并于26日转南京市第二医院治疗。

# 作弊被抓,海门一女生4楼跳下

## 教育专家:孩子啊,要学会勇于面对挫折

课间,一黑影突然从教学楼4楼一厕所窗户坠落。沉闷的落地声响惊住了楼下的老师,上前一看,竟然是初三女生王伶躺在地上,不能动弹。

“有学生跳楼了!”很快,海门市海南中学平静的校园被打破,校领导和老师将王伶送到附近医院抢救——腰部骨折,所幸没有生命危险。

王伶为何在校跳楼?昨天,记者前往海门海南中学对此事进行调查。

### 作弊被抓,不声不响跳楼

海南中学位于海门市城南,在校初中生2000多人。

王伶跳楼事发已10多天。一位男生向记者透露,王伶是初三X班学生,去年圣诞节那天上午,学校组织考试,王伶作弊卷子被没收。此后在课间便发生了意想不到的一幕。

“孩子在校出了这样的事情,我们必须弄清什么原因造成的,这是对孩子负责,也是对

家长负责。”海南中学沈副校长说。起初,王伶在医院接受校领导询问时,称自己是“不小心摔下来的”。不过,王伶这一说法是难以成立的,校方在建教学楼时考虑到安全等方面的因素,厕所的窗户不容易够着。

经向王伶班级老师和学生求证,事情的原委渐渐明朗起来。“当天上午英语测试时,老师发现王伶作弊,于是将王伶的试卷没收,并让王伶在课后找老师谈一谈。”沈副校长说,没料到,王伶在课间就有了极端的举动。

此后,经学校和当地教育部门进一步调查,老师在处理王伶作弊事情上,不存在处置不当。

### 垃圾堆让她捡回一条命

记者了解到王伶跳楼后腰部骨折,仍在海门市人民医院住院治疗中,不过院方婉拒了记者采访。南通的一位同行告诉记者,“孩子伤势并不太重,没有生命危险。”

“孩子身体状况恢复蛮好

的,情绪也有所平稳。”沈副校长透露,前两天,王伶的母亲和学校商谈过,为了利于孩子的康复,减少孩子对跳楼一事的影响,对媒体到医院采访只好委婉拒绝。

“从4楼跳下,头部和四肢没啥问题,孩子的命很大。”采访中,记者得知,王伶跳楼摔在一堆很高的垃圾堆上,捡了条命。

沈副校长表示,目前,该校已联系了心理辅导师,准备对王伶进行心理疏导,让王伶尽快走出阴影。“王伶在校较为老实,学习成绩中等,作弊事发前,没有任何迹象显现心理问题,出现这样的事情,学校老师和家长都是意想不到的。”

### 专家呼吁:要勇于面对挫折

时下,在校生采取跳楼、割腕等极端方式自杀的现象屡见不鲜。

去年,苏州就发生两起学生跳楼的悲剧。

“初、高中的学生都正值青春,人生观尚不确定,对于一

些事情很容易和家长及老师产生对抗的情绪。”南通市一位教育界人士对记者说,学生遇到事情有了极端举动,存在多方面的因素,有的是独生子女,长期得到宠爱比较任性,还有的家庭不完整,孩子难以得到更好的关爱。

该人士说,通过多年的一线教学经验发现,如今不少孩子有双重性格,在父母面前容易情绪激动,而在学校却显得很听话老实,性格温和。这样,也给老师对孩子的教育带来一些隐性的困难。

“正值青春期的孩子,需要在老师和家长的正确引导下,学会约束自己,懂得珍惜生命。”该人士认为,学生要有责任感,应该考虑到自己采取了极端方式来宣泄心理问题,会给家长和老师、同学们带来怎样的打击。此外,还应以一种健康的心态,学会勇于面对挫折和坎坷,“千万不能钻牛角尖,不能觉得遇到一点挫折就好像迈不过去了。人生的道路很长,小小的挫折算得了什么?”(文中当事人为化名)

快报记者 陈泓江